

大学生马跃地铁坠亡案昨开审

其母不服“不属于生产安全事故”的结论,起诉北京西城区政府

本报综合消息 三年前,大二学生马跃在北京市鼓楼大街地铁站掉下站台,触电身亡。事发后,警方排除他杀,安监部门认为不属于生产安全事故。但是,对于马跃的死因,其家属一直持有异议,并把北京西城区政府起诉到法院。8月19日上午,北京市一中院开庭审理了此案,北京地铁公司作为第三人参加了庭审。

事发于2010年8月23日22时45分,令人不解的是,当时的现场监控出现故障,因此马跃的母亲孟朝红始终未看到监控录像。对于马跃为何会掉下站台及为何会触电身亡,孟朝红与事故调查组有不同的意见。孟朝红以现场照片等为证据,认为调查组未查清马跃下领的伤是如何造成的,未查清马跃掉下站台的原

因,而监控录像的缺失又成为争论焦点。

据了解,调查组对地铁公司不能提供事发时的录像资料等问题进行了调查,并聘请北京法源司法科学证据鉴定中心对地铁鼓楼大街站监控存储硬盘进行了鉴定。调查组对于无现场视频给出的调查结果是,录像存储设备因故障造成主存储磁盘无法存储,无人为删除现象,只有访问操作。

2010年底,事故调查组形成《“8·23”地铁鼓楼大街站死亡事故调查报告》,认定“8·23”地铁鼓楼大街站死亡事故不属于生产安全事故。2010年12月27日,西城区政府作出《西城区政府关于8·23地铁鼓楼大街站死亡事故调查意见的批复》。孟朝红认为,该批复未送达死者

家属,而且缺乏事实依据,因此提起行政复议。在行政复议被驳后,孟朝红向北京市一中院起诉西城区政府,要求确认其具体行政行为违法。

西城区政府称,事故调查组成立后,收集了前期调查人员做的目击证人及事发时地铁工作人员的询问笔录,并对直接目击证人进行询问,证明事发时死者马跃周围无其他人员,排除了马跃受外力作用掉下站台的可能;受调查组委托,中国电力企业联合会司法鉴定中心于2010年12月15日针对事故点周围可见用电设备是否存在漏电进行了鉴定,鉴定意见明确表示鼓楼大街站三轨的漏电防护措施符合设计规范要求,三轨与站台的绝缘良好,事故点周围可见用电设备不存在漏电使人触电的

可能性。同时,《中国法医学会司法鉴定中心司法鉴定意见书》中写到“双足未见损伤”,说明马跃在站台上未遭受电击。

北京西城区政府认为,根据鉴定结论以及调取的证据,能够认定马跃掉入地铁遭电击死亡事故不属于生产安全事故。因此,西城区政府请求法院判决维持《西城区政府关于8·23地铁鼓楼大街站死亡事故调查处理意见的批复》。

孟朝红则认为,调查结论只是从各方面反驳家属的意见,却未正面回应马跃如何掉下站台,未调查如何施救,施救过程中是否对马跃造成伤害。此外,孟朝红对马跃在站台上未遭受电击的结论也有异议。

(杨昌平)

广州站昨日起逐步恢复列车开行

新华社北京8月19日电 (记者 齐中熙)记者从广铁集团获悉,18日16时36分京广线粤北水害地段开通后,广州站于19日早6时3分开出首趟前往深圳站的动车组,上午9时15分开出首趟长途列车广州至泰州的K222次。

由于粤北地区仍然是大雨天气,水害地段地质地貌较为复杂,因此,通过该区段的列车将限速运行,列车仍存在晚点或停运的可能。铁路部门工作人员将继续加大线路维护力度,严密盯控,确保列车运行安全。

从19日起,广深线动车组全部恢复,预计有16对长途列车将可在广州站始发,但受列车晚点到达影响,可能出现晚点开车现象。

辽宁一爱委会干部借改厕所贪污被判刑

新华社沈阳8月19日电 (记者 范春生)辽宁省新民市爱国卫生运动委员会办公室原副主任闫玉成在任主持工作期间,利用农村改厕工程,虚报改厕数量2159座,贪污财政拨付的工程款和器具款150余万元。新民市法院16日以犯贪污罪,一审判处其有期徒刑10年6个月。

2008年至2010年期间,闫玉成利用其担任沈阳市下辖新民市爱国卫生运动委员会办公室副主任(主持工作)的职务便利,将新民市农村改厕工程,通过虚假合同、挂靠建筑队等手段承包给闫某某施工。在修建新民市某村改厕工程中,闫玉成伙同吴某、闫某某虚报改厕数量281座,骗取新民市财政拨付的改厕工程资金14万余元,其中分给吴某4万

江苏盐城警民联手救助搁浅鲸鱼



8月19日,一条体长约3米的幼鲸搁浅在盐城市射阳县夸套港北侧渔场滩涂,辖区扁担港边防派出所官兵联合附近渔民对这条鲸鱼实施救助,并成功将其放回大海。新华社发

小伙藏身武当山习武三年 对母亲谎称在英国留学 一番真诚交谈,妈妈还是谅解了他

本报综合消息 湖南小伙一心想习武,又担心母亲不同意,于是假称去英国留学,藏身武当山习武3年。日前,母亲通过上网记录将其找到。小伙王武(化名)3年来一直藏身武当山下的武馆习武。日前,王武的母亲赶赴武当山寻子,最终在武当山出入境管理科工作人员的帮助下找到儿子。

8月15日上午9时许,武当山出入境管理科大厅内来了3位特殊的客人,其中一名女子面色憔悴,称自己是来找儿子的。

民警经询问才知道,该女子是湖南人,是位单身妈妈,她儿子王武今年22岁。“几年前,我把儿子送到英国留学。如今我突然发现,孩子不在英国。通过各方查找,发现孩子前不久在武当山上过网,据说是来这里学武术,我们这才赶来。”该女子告诉民警,为了让孩子读书,她已经花了60余万元,其中40多万元是前不久才给儿子汇过去的,“本来说是学费,可现在他既然没读书,拿着这么大一笔钱,会不会出什么事?”

该女子称自己在武当山找了两天,拿着儿子的照片走访多家武馆,可大家都说没有

见过她儿子,这才来到武当山出入境管理科,希望民警能帮她找孩子。

民警一边安慰这名焦急的母亲,一边通过武当山外管QQ群(专为管理武当山各武馆建立的QQ群)发布该女子寻子的信息及照片。没过多久,一武馆回应称王武在他们的武馆习武。民警立即与该武馆负责人联系,该负责人称王武已经在武馆内学武3年,但由于当天武馆放假,学生们自由活动,王武此时不在馆内。

得知孩子确实在武当山,该女子才放下心来,对民警感激不已。由于王武所在的武馆有新旧两个校区,民警分别与两个校区的老师联系,确定王武在老校区,并通过老师联系到王武。该女子在民警的陪同下赶到武馆,终于找到了儿子。

8月19日,记者从武当山出入境管理科得知,母子两人见面后,进行了一次面对面的交谈,王武第一次真诚地向母亲表达了对武术的喜爱。当天,母子俩还一同游览了武当山。王武的母亲对儿子偷偷习武一事表示谅解,并同意王武继续留在武当山习武。

(据《十堰晚报》)

武汉公安摧毁跨省地下卖肾团伙

新华社武汉8月19日电 (记者 冯国栋)记者从武汉市公安局了解到,公安机关日前侦破一起跨省地下贩卖人体器官案件,10余名犯罪嫌疑人落网。

8月初,武汉市公安局接到线索,称武汉市郊区一别墅内非法进行摘肾和肾移植手术。接到举报后,武汉公安局抽调精干力量,组建专案组,全面展开侦查。

经过前期摸排,警方于8月17日上午8时许展开现场抓捕,在武汉江夏栗庙新村将即将进行非法肾脏移植手术的供体、受体、医

护人员等人控制,10余名犯罪嫌疑人落网。

据警方初步掌握的情况,犯罪团伙分工缜密,从联系肾源,到组织摘肾,再到移植提供一条龙服务。卖肾背后有巨大利益链条。买一个肾花费约40万元,供体得3万元、负责手术的医生分赃13万元、麻醉师得3万元、参与护士各1万元,剩余赃款由所谓的“线人”分赃。

警方透露,这是武汉市警方打掉的首个有组织贩卖人体器官跨省犯罪团伙。目前案件仍在进一步调查中。

辽宁抚顺因洪灾已致54人死亡

新华社北京8月19日电 (记者 崔静)截至19日10时,暴雨洪涝灾害已造成辽宁死亡54人,失踪97人。根据灾情发展,中国国家减灾委、民政部19日10时将此前启动的国家四级救灾应急响应紧急提升至三级。

中国国家减灾委秘书长、民政部副部长姜力率领由民政部、财政部组成的国家减灾委工作组紧急赶赴灾区,察看灾情,协助地方政府做好救灾工作。

据辽宁省民政厅报告,截至19日10时,暴雨洪涝灾害已造成抚顺、沈阳、铁岭等9市30个县区市180万人受灾,因灾死亡54人,失踪97人,紧急转移安置16.2万人,倒塌房屋6100余间,3.4万间房屋不同程度受损,直接经济损失85亿元。

目前,辽宁省已下拨1.4亿元救灾资金,省减灾委启动二级救灾响应,调拨帐篷1000顶、棉被褥1.6万床以及其他救灾物资,认真做好受灾民众临时生活救助工作。